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(GRATUITO)

MATEMATICA

1.(UNIVESP)

Ele separa 40 gamrafas vazias e as froca por 10 gamrafas
de 1 litro cheias de leite. Esvaziadas as 10 garrafas, ele
pode junta-las com as 3 vazias gue restaram e troca-las
par 3 garrafas cheias, sobrando ainda 1 gamrafa vazia.
Esvaziando as 3 cheias e juntando com a garrafa vazia,
ele ainda pode obter em troca mais uma garrafa cheia. Ao
todo, ele pode obter, por sucessivas trocas, 10+3+1=14
garrafas cheias de leite, todas elas a partir das 43 vazias
que ele possuia.

Resposta correta: D

2.(UNIVESP)

8.0+ 3.50 + 7.100 + 14.150 + 5.200 + 20.250 + 3.300
0+ 150 + 700 + 2100 + 1000 + 5000 + 900

9850 pessoas

Resposta correta: E
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3.(UNIVESP)

12 g (carboidratos) — 4% logo, 300 g (carboidratos) — 100%
Como foram consumidos 270 g, faltam 30 g
Porém 170ml (iogurte) — 12 g

*x—30g
w2 302170 _ o ot
12

Resposta correta: D

4.(UNIVESP)

Seja P o ponto onde se localizara a estagdo. Como P deve
ser equidistante de A e B, P deve pertencer a mediatriz m
do segmento AB, representado na figura a seguir. Seja x
a distancia de P a reta que liga C e D. Teremos, pois, a

seguinte situagao.

B 40km C

X
20

- [240- x | _m

"] o
X

B B

Como o friangulo EMP é retangulo, temos:
¥=40-xF+20° = 80x=2000=x=25

Portanto, o ponto P deve estar na perpendicular a es-
trada que liga C e D passando por seu ponto médio, a 25
km dessa estrada.

Resposta correta: C

5.(UNIVESP)
15/09/09 até 13/03/10

15/09 2 30/09 sdo —» 16 dias
outubro sdo — 31 dias
novembro  sdo — 30 dias
dezembro s&o —» 31 dias
janeiro sao — 31 dias
fevereiro s30 — 28 dias
até 13/03/10 —» 13 dias

180 dias

Resposta correta: B
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6.(UNIVESP)

XK+ x+xf2 =220 a q
2x + X2 = 220 "/ \"

- e i
X(2+2)= 220 xv/2 | 220 em
220(2 - 42) I

2 \ Iy +.{1' X
x = 110(2 — +2) X
_ x x
®x - B5¢cm b
220 cm

Resposta correta: B

7.(UNIVESP)

D 200 E 500 C

i. BE/AD — ABED é um paralelogramo e CBE é um
triangulo isosceles.
ii. Logo:

CD =200 + 500 = 700 m
Resposta correta: C
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LINGUA PORTUGUESA & LITERATURA

8.(UNIVESP)

Inferir em um andncio publicitario quemn & seu publico-
alvo & o principal objetivo da questo. Pela analise dos
procedimentos argumentativos utiizados, percebemos
que a propaganda se destina aos profissionais
publicitarios gue atuam em areas como a da propaganda.
Resposta correta: E

9.(UNIVESP)

A economia crescera 4,1% em 2011.

Justificativas para a incorregdo dos demais itens:

© A passagem “Este & um momento muito favora-
vel..." ndo se refere a 2011, e sim a 2009.

@ Apassagem “O Fundo prevé que a economia brasi-
-leira seguira sendo o principal motor da recupera-
¢Ao da América Latina em 2010" denota que o Bra-
sil estara a frente das outras economias da America
La-tina.

@ N3o havera queda da economia em 4,1%. Ela cres-
cera menos em 2011 (4.1%) que em 2010 (7.5%),
mas continuara crescendo.

@ A economia ndo terd queda em 2011. O que tera
queda de 3,4% e o seu crescimento.

Resposta correta: D

10.(UNIVESP)

A simplicidade expressa, tanto na utilizacio das metricas
quanto na selecdo vocabular, caracteriza o estilo neo-
classico que se propde como uma estética diametral-
mente oposta ac Barroco. Tal afirmagdo condiz com o
que se encontra no item C.

Resposta correta: C

11.(UNIVESP)
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Reconhecer a necessidade de transformacio de habitos
corporais em fungdo das necessidades cinestésicas é o
objetivo da questio que tem como tema o parkour. Analisar
o desenvolvimento sensorio — motor do praticante e a sua
capacidade de suplantar fraumas psicologicos & o gue &
exigido do leitor para compreender a questao.

Resposta correta: D

12.(UNIVESP)

A passagem “Vermelho, gueimado, tinha os olhos azuis, a
barba e os cabelos ruivos; mas como vivia em terra alheia,
cuidava de animais alheios, descobria-se, encolhia-se
na presenca dos brancos e julgava-se cabra” comprova
que o designativo “cabra” é proprio das pessoas que ndo
sd0 proprietarias de terras nem de animais e gque tém as
caracteristicas fisicas de Fabiano.

Justificativas para a incormegado dos demais itens:

(A) O termo nao foi criado pelo romancista. Ele faz parte
do léxico regional.

(B) e (D) Os dois itens so consideram parcialmente o que
determina a propriedade do uso do termo.

(E) Nao ha referéncia a qualquer semelhanga enfre ca-
bras e sertanejos.

Resposta cormreta: C

13.(UNIVESP)

O texto de Machado ironiza o estilo adotado por Castro
Alves, sugerindo que palavras muito elevadas podem nao
encontrar nada muito semelhante na realidade em-pirica
dos fatos. Nisso, enfra muito do ceticismo de Ma-chado de
Assis e outro tanto do otimismo de Castro Al-ves. Assim,
a relagdo enftre os textos é de parodia, ha-vendo tambem,
por logica, uma relacdo secundaria de semelhanca.
Resposta comreta: E

14.(UNIVESP)

Racionalizar e racionar de fato sdo da mesma familia:
ambas provém do radical ratio (ratione), que, em latim,
significa, entre outras coisas, calculo, razdo, medida, por-
¢ao. Em racionalizar, prevalece o sentido de comandar
pelos principios da razao; em racionar, prevalece o senfi-do
de distribuir uma porgdo, uma medida de algo a al-guem.
A Unica altemativa que n3o e compativel com esses
significados éa C. Nao se trata de palavras especializadas
dovocabularioda Fisica, mas da lingua geral. No contexto,
por exemplo, estdo sendo usadas para caracterizar um
procedimento do universo politico-administrativo.
Resposta cormreta: C
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LINGUA INGLESA

15.(ENEM/2020/DIGIGA/1° DIA/AZUL)

Lé-se no inicio do texto, com reforgo em varios outros trechos:

‘A ONG GOAL vem trabalhando para melhorar (incrementar) o acesso de familias muito vulneraveis a comida

(a alimentacdo)...”

"A ONG oferece suporte (apoio) ...de sequranca alimentar para outras familias vulneraveis...”

Resposta correta: C

16.(ENEM/2020/DIGIGA/1° DIA/AZUL)

Encontra-se, principalmente, no sequinte trecho do texto: “Enninful put together a video showcasing the
various fashion celebrities who have immigrated into the US. Even before his first official day in Vogue's
Mayfair offices, Enninful had hired two English superstars of Jamaican descent in an attempt to diversify the
team. Model Naomi Campbell and make-up artist Pat McGrath both share Enninful’s aim of championing

fashion as a force for social change.”

Resposta correta: E

17.(ENEM/2020/DIGIGA/1° DIA/AZUL)
A palavra rarity (raridade) refere-se a escassez de representacao feminina no meio teatral. Tal conclusdo pode
ser obtida, inclusive, do titulo do texto: “Women in Theatre: Why Do So Few Make It to the Top?:

Resposta correta: D

18.(ENEM/2020/DIGIGA/1° DIA/AZUL)

0 texto da imagem diz: “Use (utilize) apenas o que for necessario para vocé”

Resposta correta: D
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19.(ENEM/2020/DIGIGA/1° DIA/AZUL)

0 texto menciona a afirmacdo do presidente Obama de que, para cada dolar que os homens ganham, as
mulheres recebem setenta e sete centavos. Baseado nessa informagdo e no texto nao-verbal, concluimos que
0 autor indica que a nota com o rosto de uma mulher valeria menos do que a mesma cédula com o retrato de
um homem.

Resposta correta: E

20.(ENEM/2020/1° DIA/AZUL)

A frase final “Mulheres ndo deveriam mais sofrer preconceito” aparece como resposta as sugestdes de
pesquisa, carregadas de preconceito, sobre o que mulheres nao deveriam fazer (ter direitos, trabalhar, votar,

lutar boxe). Dessa forma, a frase que se encontra na parte inferior do cartaz critica o tratamento
discriminatério sofrido pelas mulheres.

Resposta correta: A

21.(ENEM/2020/1° DIA/AZUL)

As frases “Somos uma cultura, ndo uma fantasia” e “Isso ndo € quem somos e isso ndo estd certo” corroboram

o texto ndo verbal, pois este mostra representantes de diferentes etnias sequrando retratos de esterectipos
de suas culturas.
Resposta correta: A
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HISTORIA
22.(UNIVESP)

A historiografia tradicional via o processo de colonizagio
e conquista da America como resultado da superioridade
tecnoldgica e cultural dos europeus sobre os povos
nativos.

Resposta correta: D

23.(UNIVESP)

Setores da Igreja Catdlica discutiram por décadas as
formas de tratamento que deveriam ser dadas aos nativos
da Ameérica, de modo geral defendiam a catequese dos
indios, embora, por vezes, autorizasse a escravidao e o
exterminio de alguns grupos, a chamada guerra justa.
Resposta correta: C

24.(UNIVESP)

Um dos primeiros periodos pré-historicos foi o Paleolitico
ou ldade da Pedra Lascada, que se iniciou ha aproxima-
damente 2,7 milhSes de anos e se estendeu até
10000 a.C. Ao longo desse periodo, o homem utilizava
instrumentos toscos, feito basicamente de lascas de
pedra, de ossos ou madeira. Dedicou-se principalmente
a retirar da natureza seus meios de sustento, pelas
atividades de coleta, caca e pesca.

Resposta correta: B

25.(UNIVESP)

O texio problematiza a questdo que envolve a politica
dos cercamentos, marcada pela tomada das terras de
camponeses, que langaram multiddes de trabalhadores
na condigdo de miseraveis e desempregados, aprofun-
dando as tensdes sociais.

Resposta correta: D

26.(UNIVESP)

Nos dois casos trata-se de como a escravidao teve efeitos
nocivos aos descendentes negros tanto nos EUA, onde
sofreram a privagdo de direitos politicos por séculos,
quanto no Brasil, onde sofreram com o preconceito e a
escassez de chances de ascensdo social.

Resposta correta: B
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27.(UNIVESP)

O texto traduz a esséncia dos principios da Declaragio
de Independéncia dos Estados Unidos, fundamentada
nos principios do liberalismo politico, devendo constituir
a expressao democratica.

Resposta correta: C

28.(UNIVESP)

A questdo trata da Primavera Arabe, que envolveu, entre

outros fatores, a reago da populacio arabe contra a
implantagdo de regimes totalitarios, como na Tunisia,
Libia e no Egito.

Resposta correta: D
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GEOGRAFIA

29.(UNIVESP)

A Geografia @ a ciénda que tem como objeto de estudo
explicar como o espaco & construido e elaborado pelo
o homem. A organizagdo do espago reflete o grau de
desenvolvimento em que este se encontra submetido.
CQuando comparamos o espago produzido pelas socie-
dades primitivas com o espago contempordneo perce-
bemos que nas sociedades industriais a natureza deve
ser aproveitada ou preservada de acordo com suas
necessidades, portanto submetida ao sistema econdmico
produtivo.

Resposta correta: A

30.(UNIVESP)

A globalizagdo universaliza as informagdes, o conheci-
mento, a cultura, a produgdo e circulagdo de rigueza,
entretanto ndo se pode pensar que a globalizagio tende
a homogeneizar o espago mundial, ao contrario, ela &
seletiva. Assim, enquanto muitos lugares e grupos de
pessoas se globalizam, outros ficam excluidos do pro-
cesso. Por esse motivo, ela tende a diferenciar o ntmo
de desenvolvimento entre paises, classes e segmentos
sociais.

Resposta correta: E

31.(UNIVESP)

A maxima do fisiocrata Quesnay dirigia-se a crenca de
gue o homem ndo deve interferir nas leis econdmicas
da mesma monta que as leis naturais agem e se
desenvolvemn sem a sua intervencgao.

Resposta correta: A

32.(UNIVESP)

Apesar dos estudos tradicionais enfatizarem o papel do
latifindio escravista agroexportador, ha algumas décadas
historiadores t&ém chamado a atenc&o para a existéncia de
varias unidades produtivas voltadas para a subsisténcia
efou mercado intemo, uma pratica conhecida como
brecha camponesa.

Resposta correta: B
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33.(UNIVESP)

A Geografia Critica, também chamada de marxista, & a
concepcao do pensamento geografico que rompeu com
os paradigmas antigos de estudo geografico, explicando
a produgdo e organizagdo do espaco a partir do mate-
rialismo historico, justificando as disparidades de desen-
volvimento entre as regides e nagies como resultado do
processo de colonizagdo. A Geocritica € uma comrente
que propde romper com a ideia de neutralidade cientifica
para fazer da Geografia uma ciéncia apta a elaborar
uma critica radical a sociedade capitalista pelo estudo do
espaco e das formas de apropriagdo da natureza.
Resposta correta: E

34.(UNIVESP)

O autor avalia que a existéncia de qualguer tipo de
promiscuidade sexual, presente na sociedade agucareira,
deve serinterpretado como resultado das relagbes sociais
desiguais e autoritarias no seio da escraviddo.

Resposta correta: E

35.(UNIVESP)

Em paises como China e Cuba, a intemet & controlada;
em oufros, a agdo da liberdade extrapolou os limites do
bom-senso, 0 que acaba prejudicando compositores e
filmes com a pirataria livre que nela ocorme.

Resposta correta: C
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CIENCIAS DA NATUREZA & SUAS TECNOLOGIAS

UIMICA

36.(UNIVESP)

Considerando somente o aspecto estrutural, os combus-
tiveis que formam uma pequena quantidade de PAHs ou
de outras particulas originarias de fuligem na combustio
incompleta s50 os que apresentam menos carbonos em
suas estrufuras, metano (C) e etanol hidra-tado (C,).
Resposta correta: B

37.(UNIVESP)

Durante uma mudanga de estado, a temperatura per-
manece constante.
Resposta cormreta: C

38.(UNIVESP)

Aplicagdo da equagio de Clapeyron PV = nRT
Obs: a T deve ser colocada em K, ou seja, T = 300 K.
Resposta correta: B

39.(UNIVESP)

A combustdo de alcanos produz didxido de carbono e
agua (combustio total), portanto, & a unica reacdo que
ndo produz alcool.

Resposta correta: A

40.(UNIVESP)

Analisando os grupos carbonicos ligados diretamente
ao oxigénio nos dois agentes nervosos apresentados no

enunciado, temos:
/<CH3
CIH3 CH 3

TABUN SARIN

Assim, percebe-se que ha dois carbonos no radical ligado
ao TABUN (etil) e o radical ligado ao SARIN & o isopropil.
Resposta correta: B
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41.(UNIVESP)

Mas reagbes de decomposigao:

2KNO, »2K.0+N,+ 520,

2KCIO, »2KCi+30,

2KCiO, »2KCi +4 0,

Formam oxigénio nas reagies com S e C para produzir
energia.

Resposta correta: C

42.(UNIVESP)

De acordo com o grafico, o ar atmosférico ha 230.000
anos possuia aproximadamente 250 ppm de CO,.
Resposta correta: C
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BIOLOGIA

43.(UNIVESP)

Quanto mais os organismos compartiham condigbes
derivadas, mais filogeneticamente proximos eles sao.
Dessa forma, o gorila € mais proximo do chimpanzé do
que do orangotango.
Resposta cormreta: A

44.(UNIVESP)

O xaxim & produzido a partir de pteridofitas. Como
ele & muito utlizado na producdo de estruturas
omamentais, podera acarretar destruicdo e extingio dos
samambaiacus.

Resposta cormreta: A

45.(UNIVESP)

O conceito de ser vivo encontra-se muito bem funda-
mentado na declaracio de Antoine Danchin, que resulta
de quatro processos — metabolismo, compartimentagdo,
memoria e manipulagio — e uma lei de correspondéncia
entre memaria e manipulagio. Sendo assim, a definigio
de ser vivo observada nos textos & admissivel, pois evoluir
& uma propriedade comum a0s virus e aos Seres vivos.
Resposta correta: E

46.(UNIVESP)

Para a AIDS ndo existe cura, portanto, o que existe &
controle. Porém, ainda & grande a mortalidade. A medida
preventiva ainda € o ideal, principalmente no uso de

preservativos.
Resposta correta: E

47.(UNIVESP)

O fato de gue todos os seres vivos apresentam uma
composigdo guimica baseada no mesmo conjunto de
elementos quimicos, ou seja, carbono, hidrogénio, oxi-
génio, nitrogénio, fosforo e enxofre, sugere uma origem
comum para a vida na Terra. O fato de existirem orga-
nismos que utilizam arsénio no lugar de fosforo sugere
que apresentam uma origem independente, e questiona
a origem comum da vida.

Resposta correta: B
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48.(UNIVESP)

A dupla fecundagdo e o endosperma 3N sdo caracteres
exclusivos das angiospermas.
Resposta cormreta: E

49.(UNIVESP)

Mem todas as enzimas s30 proteinas, algumas moléculas
de acido ribonucleico também atuam como enzimas,
es-sas moléculas enzimaticas de RNA denominam-se
ribo-zimas. O centro ou sitio ativo enzimatico possui um
formato que Ihe possibilita encaixar-se nos reagentes da
reacdo, os substratos. Quando a enzima se encaixa nos
reagentes, torna-se capaz de alterar a estrutura dessas
moléculas, permitindo que a reagdo ocorra com menor
energia de ativagdo.

Um aminoacido é codificado por trés nuclectideos. Logo,
o gene gue codifica uma proteina tem sempre  mais
nuclectideos gue aminoacidos.

O processo | denomina-se transcrigdo e o processo
denomina-se traducao.

Resposta cormreta: B
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FISICA

50.(UNIVESP)

Dados: RT=15x10"m; R,=7,5x 10" m.

O periodo de revolugBo da Terrae TT = 1 ano terrestre e o
periodo de revolugio de Jupiter & TJ (valor a ser obtido).
Aplicando a express3o correspondente a terceira lei de

Kepler:

(L) -(Re ‘Z,[L‘Z 75.10")
Ty J | Ry _ 1_J 1.,5.10“J
(T,F=(5"—>T,=11,2anos.

Entre as opgbes dadas, o valor mais proximo corresponde

a 11 anos temestres.
Resposta correta: B

51.(UNIVESP)

Se a Lua da uma volta em torno do seu eixo enguanto
da uma volta em tomo da Terra, ela faz coincidir os dois
periodos e proporcionar a um observador na Terra a visao
de uma Unica face, ou seja, ela mostra permanen-temente
apenas uma de suas faces. Caso ela girasse mais
rapida ou mais lentamente que a translagio, acabaria
por apresentar outras faces a um observador na Terra.
Portanto, o gabarito & a letra ¢ que afirma: o periodo de
rotagdo da Lua em tomo do proprio eixo e igual ao seu
periodo de translagio em torno da Terra.

Resposta correta: C

52.(UNIVESP)

Os aparelhos celulares emitemn ondas eletromagnéticas
na faixa de radiofrequéncia. Essas ondas podem ser
absorvidas por tecidos e, consequentemente, provocar
neles aguecimento.

Resposta correta: C

53.(UNIVESP)
V=i.f
3.1080=500.10"%.f
f=6.10*Hz

f=600.10"Hz
Resposta comreta: E
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54.(UNIVESP)

Calculemos a massa de agua gue flui em 1 s:

m=d.\V =1.175.106 = 175.106 kg

Da definigdo de poténcia e de calor sensivel, podemos
escrever.

P = QVAt = mcAB/At — 1261089 W = (175.106 kg) .
(4,2.103 Jkg."C).AB/(1 5) = AB=0,017 "C~ 102 "C
Resposta cormreta: A

55.(UNIVESP)

E a capacidade de realizar trabalho.
Resposta correta: D

56.(UNIVESP)

O ponto B esta numa regido de potencial elétrico cons-
tante, portanto, ndo ha diferenga de potencial e ndo ha
campo elétrico nessa regido. Logo, o0 mddulo do campo
elétrico no ponto B & nulo.

Resposta correta: A

WWW.SIMULADODEVESTIBULAR.COM.BR



